大程日报

# 多国领导人和国际组织负责人:期待共享中国超大规模市场机遇

新华社上海11月5日电(记者 闫洁 眭黎曦) 第八届中国国际讲口 博览会5日在上海开幕。多国领导人 和国际组织负责人在开幕式上致辞表 示,进博会充分彰显中国的开放包容和 大国担当,中国超大规模市场为世界各 国带来重要发展机遇,为促进全球南方 国家共同发展、共享繁荣注入动力。

格鲁吉亚总理科巴希泽对进博会 搭建的开放合作平台印象深刻。他表 示,进博会为促进各国发展、打造更加 开放和可持续的全球经济发挥了重要 作用,体现了中国推动各国互利合作的 努力。中国是格鲁吉亚重要的贸易伙 伴,中国扩大对外开放为格鲁吉亚企业 发展带来重要机遇。近年来,格中两国 在能源、交通、旅游等领域合作日益加 深。格鲁吉亚将充分发挥自身区位优 势,继续深化格中战略伙伴关系,加强

两国在各领域合作。

塞尔维亚总理马楚特说,塞中自由 贸易协定为促进两国贸易提供了巨大 机遇,让越来越多塞尔维亚产品能够 进入14亿人口的中国超大规模市场。 塞尔维亚愿进一步深化与中国的"钢铁 友谊",继续加强塞中全面战略伙伴关 系,推进双边合作。塞尔维亚每年都参 加进博会,参展规模也越来越大。今年 进博会,塞尔维亚将更好展示自身经济 和投资潜力,重点推广食品、旅游等领 域产品,持续拓展市场。

尼日利亚众议长塔杰丁说,进博会 体现了贸易跨越地域差异、在不同国家 间搭建桥梁的重要作用,彰显了中国与 世界共享机遇与繁荣的努力。尼中两 国关系发展势头强劲,双方在交通、通 信、能源与制造业等领域合作成效显 著。中国持续深化对尼和对非合作正

斯洛文尼亚国民委员会主席洛特 里奇说,进博会是世界上首个以进口为 主题的国家级博览会,让来自世界各地 的企业和投资者汇聚一堂,交流思想、 技术并形成新的商业机会。参加进博 会是斯洛文尼亚企业展示自身并拓展 国际联系的契机。进博会就像一座桥 梁,有助于开启国际对话、加强各国联 系并促进共同发展。

阿联酋总统特别代表齐亚布亲王 说,阿中两国建立全面战略伙伴关系以 来,阿中合作在诸多重要领域,特别是 经贸领域取得显著进展。阿方希望加 强对华经济合作,期待在技术、清洁能 源、工业和物流等领域探索新机遇。他 还表示,共建"一带一路"与阿联酋可持 续发展和经济多样化愿景契合。在共 建"一带一路"倡议框架下,阿中两国共

同推动了基础设施、交通和能源等领域 项目合作,期待与中国共同开启更加繁 荣进步的未来。

联合国工发组织总干事穆勒对中国 始终帮助发展中国家共同发展、致力于 推动全球南方现代化建设的努力深表 赞赏。他说,中国是全球南方国家重要 的贸易伙伴,工发组织赞赏中国给予所 有同中国建交的最不发达国家100%税 目产品零关税待遇。中国的贸易政策为 发展中国家带来巨大发展机遇,感谢中 方坚定维护多边主义、支持多边合作。

联合国贸发会议秘书长格林斯潘 在视频致辞中说,进博会为发展中国家 展商打开了一扇新的大门,市场准人在 这里真正转化为市场进入,展现了贸易 创造机遇的力量。中国通过开放合作, 让世界各国、特别是发展中国家共享发 展机遇。

### ◆新闻快览◆



11月5日拍摄的龙脊镇大寨村梯田(无人机照片) 日前,广西桂林市龙胜各族自治县龙脊镇大寨村种植的水稻进入收获季节,梯 田之上呈现出一派忙碌的景象。

「新华社发 (潘志祥 摄)]

## 第35届中国新闻奖评选结果揭晓

新华社北京11月5日电 由中华全 国新闻工作者协会主办的第35届中国 新闻奖评选结果5日揭晓。来自各级 各类媒体的377件作品获中国新闻奖, 其中,特别奖4件、一等奖74件、二等奖 113件、三等奖186件。

本次评选中,人民日报评论《立足 关键时期,用好重要法宝》、新华社通讯 《关键时期的关键抉择——以习近平同志 为核心的党中央驾驭中国经济航船破 浪前行》、中央广播电视总台消息《嫦娥 六号完成世界首次月背采样和起飞》和 解放军新闻传播中心重大主题报道 《〈强军之路·向百年〉系列微视频》4件 作品获特别奖。

多件着眼 2024年重点工作、重大 典型、重要活动的优秀新闻作品获奖。 光明日报新闻专栏《我在现场》、经济日 报新闻专栏《数说经济》、湖南卫视新闻 视频号系列报道《大国文脉》、河北卫视 新闻纪录片《〈京津冀·瓣瓣同心〉第一 集〈国家大事〉》、石榴云客户端消息

《3046公里!世界最长环沙漠生态屏障 在新疆合龙》等作品充分展示了我国政 治、经济、文化、社会、生态等各领域新 征程新风貌。中国新闻周刊《整治"指 尖上的形式主义"》、澎湃新闻网站《进 口药"消失"之问》等舆论监督报道直面 社会热点,产生广泛影响,彰显了新闻工 作者的责任担当。湖北日报《牌子上墙不 等于工作到位》、山西广播电视台《"悟空" 撞开"三道门"》等时事评论,观点鲜明、引 领有力。中国日报官方微信视频号

《旧世界与新大路:被捏造的陷阱》、大河 网《International friends experience Chinese ICH items in Henan (我在河 南学非遗)》等国际传播作品以多元传 播为渠道、生动故事为形式、文化交流 为底色,向世界展示真实、立体、全面的 中国形象。高等级获奖作品浏览量、转 载量、互动量高,产生了"正能量、高质 量、大流量"的传播效果。

中国记协将举办中国新闻奖颁奖 报告会,为获奖者代表颁奖。

# 埃尔多安:土耳其与库尔德工人党和平进程进入"决定性阶段"

据新华社安卡拉11月5日电(记者 熊思浩) 土耳其总统埃尔多安5日表 示, 土耳其与库尔德工人党的和平 进程正进入"决定性阶段"

埃尔多安当天在执政党正义 与发展党的议会党团会议上,针对

库尔德工人党上月26日宣布将撤出 在土耳其境内的全部武装力量发表 讲话。他呼吁全国保持团结,敦促 社会各界努力推进和平进程。

埃尔多安说,他上周与议会第三 大党、亲库尔德人的人民平等与民

主党高级成员举行了"一次非常有 建设性的会晤",并暗示他本人对该 党提出、允许被监禁的库尔德工人 党领导人阿卜杜拉·厄贾兰向议员 发表讲话的想法持开放态度。

分析人士认为,埃尔多安的上述

言论表明土政府可能会与厄贾兰进 行接触。厄贾兰1999年被捕后一直 关押在伊斯坦布尔附近的伊姆拉 勒岛。厄贾兰在敦促库尔德工人 党解除武装并解散方面发挥了关键



11月5日,在美国纽约肯尼迪国际机场,乘客排队值机。

当地时间11月5日零时,美国联邦政府"停摆"进入第36天,成为美国历史上持 续时间最长的联邦政府"停摆"。创纪录"停摆"严重冲击美国航空安全等民生领 域。目前,全美每天有数千架次航班延误。美国航空协会数据显示,自"停摆"以来, 已有超过320万美国旅客受航班延误或取消影响。

[新华社记者 张凤国 摄]



